



佛教会81周年庆

■文·福智 ■

佛教会（Buddhist Union）为庆祝成立81周年，于2019年11月15日至11月17日，一连三日，启建华严法会，祈愿世界和平、国泰民安、社会和谐。

华严法会

“华严”全称为《大方广佛华严经》，是大乘佛教修学最重要的经典之一，也是被大乘诸宗奉为宣讲圆满教法的“经中之王”。《华严经》宣讲了佛教最完整的宇宙观，彰显了佛陀广大圆满，无尽无碍的因行果德，无所不摄，展现了一个巍巍壮观不可思议的宇宙。能够参与法会的佛子，实属是难得的因缘。

法会首日，僧俗四众齐聚于佛教会大殿，早上举行斋天与上供，下午共同念诵《药师宝忏》，在接下来的两日，与会四众则一起诵《大方广佛华严经》，梵音绕坛、庄严殊胜，在场的每一位佛子，无不法喜充满。

法会也设有供僧活动，让佛子弟随喜供养，以令植福增慧，成就护僧功德。

值得一提的是，佛教会秉持着佛陀慈悲济世的精神，在如此殊胜的日子里，特别拨出善款捐助本地的学校、佛教与慈善团体，受惠的包括新加坡佛教总会、佛教诊所、药师行愿会、菩提学校、慈光学校、精神卫生学校、景万岸老人活动中心、释迦善女会与新加坡宗教联谊会。上述机构除了新加坡宗教联谊会获得两万捐款之外，其余的各获得一万元的捐赠。



传授在家五戒瑜伽菩萨戒

佛教会为引导信众步入正信，护持戒法，特别于2019年12月6日至12月8日，圆满举行了“传授在家五戒瑜伽菩萨戒”，并恭请佛教总会会长广品大和尚为得戒和尚、宽净大法师为教授阿阇梨、传显大法师为羯磨阿阇梨，戒会进行得如法如律。

三皈五戒是居家学佛弟子修习的根本，也是伦理的基本道德。佛教的戒律很多，但都离不开五戒的根本原则，其他一切戒都是由五戒分支开出，菩萨戒也是根据五戒引申出来，以保护五戒的清净。故《璎珞经》有云：一切众生，初入三宝海，以信为本；住在儒家，以戒为本。即已誓为佛子，应敬信三宝，守持戒法，以是因缘，当成佛道。”

五戒的内容包括：戒杀生、戒偷盗、戒邪淫、戒妄语、戒饮酒（包含戒服用毒品）。受戒后的弟子，必须好好守护，才能期望得到佛法的真正利益。须知凡是佛弟子都朝向戒、定、慧的修学，如果没有戒作为基础，修学其他法门也很难有成就。



当机缘成熟了，佛弟子会进一步接受在家菩萨戒，可说是更上一层楼。菩萨是上求佛道以自觉，下化众生以觉他，要做菩萨，必须先接受菩萨戒，在《梵网经》记载了这么一段：“菩萨戒是诸佛之本原，菩萨之根本。”

此次法会传授了四重四十三轻瑜伽菩萨戒。四

重戒包括：（一）自讚毀他戒；（二）吝嗇財法戒；（三）噏不受他人忏戒；（四）诽謗壞亂正法戒；四十三輕戒則包括了不供養三寶、不敬尊長、不布施法、兩舌、惡口、绮語等戒，恕不在此一一盡錄。



戒，是一切修行法门的根本，一切善根功德都是由持戒而生。佛陀曾经苦苦叮嘱佛弟子们，在他灭度之后，以戒为师。戒如良师，它会指引人生的正确方向；戒亦是生活的轨道，规范了人的日常身心行止。持戒的人，可通过持戒，净化身语意，提升生命的品质，做个得体的学佛人。

在《佛遗教经》中一段记述：“当尊重珍敬菠萝蜜提木叉（戒律），如闡遇明，贫人得宝。”由此可见，持戒的好处不能说尽，一切还是由自己亲身实践，才能体悟。

此次受五戒与菩萨戒的有，受五戒共10名，菩萨戒的则有60名。



由于场地所限，此次欲参加的戒子非常踊跃，戒委未能全部接受，深感抱歉。

祈望此次未能如愿者，能在不久的将来圆满心愿。

